



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

El señor

DON JOSE PICON MEILHON

Abogado, Diputado a Cortes, del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos y Diputaciones

Falleció en Avila el día 7 de mayo de 1936

A los 40 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

*Su desconsolada esposa doña María del Pilar Martín Sastre;
hijos José, María del Pilar, María Sonsoles y María de la
Concepción; padre don Eugenio Picón; padres políticos don
Senén Martín y doña Benita Sastre; hermanos, hermanos
políticos, tíos y demás familia,*

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el día 7 del corriente a las diez y media de la mañana en la iglesia parroquial de San Pedro, por lo que les quedarán agradecidos.

La misa que el día 8 a las nueve se celebrará en las Madres Reparadoras y la de diez en la parroquia de San Pedro, también serán aplicadas por su alma.

Avila 5 de mayo de 1937.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

FRENTE DE MADRID

Los aparatos rojos bombardean los edificios de la capital

Y luego achacan su destrucción a nuestros aviones

La artillería nacionalista sigue dando muestras de una actividad inusitada en el frente de Madrid, bombardeando con gran eficacia los objetivos puramente militares de la capital. Coincidiendo con esta actuación de nuestros cañones, los rojos han lanzado una campaña calumniosa contra las armas nacionales, a las que culpan de bombardear edificios y parajes, carentes de todo objetivo militar, y cargan a nuestros artilleros la muerte de numerosas mujeres y niños. Si la táctica marxista no descubriese ella misma la felonía, bastará para desenmascarar los «instintos humanitarios» de que ahora hacen gala las emisoras y los periodicuchos rojos, transcribir las manifestaciones de un

evadido de la capital madrileña, quien presenció no hace muchas semanas un bombardeo aéreo del Instituto de San Isidro. La prensa roja rasgaba sus vestiduras aquel mismo día por la barbarie «facciosa». Sin embargo, el evadido pudo recoger— y nos los ha mostrado esta tarde— los cascos de metralla lanzados por los aviones que se declan enemigos, en los que con toda claridad se leen las letras que indican su procedencia

rusa. Y es que los rojos han acudido a la mayor de las felonías para desprestigiar a los nacionales. Sus mismos aparatos bombardean los edificios de Madrid, sembrando la muerte entre sus habitantes, y luego claman contra nuestra aviación, que en todo momento contrajo su misión al bombardeo de objetivos militares, de signados de antemano por el mando nacionalista. 4 5 37.

Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

Frentes de la División de Avila

Nuestra artillería hace enmudecer los cañones marxistas

Los rojos dan muestras de gran desasosiego

Hay en esta guerra — guerra civil al fin y al cabo — pueblos sobre los que se ceba de continuo la impotencia marxista. Fracasado el enemigo en cuantos intentos de ataque ha querido llevar a cabo para apoderarse de ellos, descarga su ira centrando sobre ellos sus baterías. Tal ocurre con Las Navas y Robledo de Chavela, pueblecitos serranos, que ven poco a poco desmoronarse sus mejores casas y edificios, abatidos por las granadas enemigas. Situados los dos en la vanguardia de las líneas de fuego, no cometieron otro pecado ni pueden presentar otra culpa que haber sido arrebatados a la tiranía roja por las fuerzas nacionales en su marcha progresiva sobre la capital de España.

Más que disparos de cañón sembraban el rápido funcionamiento de las máquinas automáticas. Los cañones enemigos bien pronto enmudecieron, y ya no volvieron a dar señales de vida a lo largo de la jornada. Sin embargo, el enemigo movióse mucho en su retaguardia. Traslado de fuerzas, arribo de con-

voyes a las posiciones, relevos de combatientes. Todo hace pensar que no se fia de la aparente tranquilidad que ha caracterizado la jornada bélica durante el invierno en la sierra. Tienden a decrecer los deshielos, y ya el tiempo va haciéndose nacionalista. ¿Qué esperan los rojos? 4 5 37.

El bombardeo de Guernica

Con este título, y bajo el prestigio de la firma del mayor Hugh B. C. Volland, el «Times» del lunes 3 de mayo publica la siguiente carta abierta: «El bombardeo de Guernica no es un ataque contra un centro civil sin importancia; Guernica es un centro para la manufactura de armas casi tan importante como Eibar; contiene muchas fábricas pequeñas, que fabrican armas o sus componentes, y la industria de armas es la que domina en toda la región. Gran parte del trabajo es efectuado por obreros individuales fuera de las fábricas, y la abundancia de agua suministra energía eléctrica a precios reducidos. Vizcaya ha suministrado las pistolas y armas pequeñas causantes de la mayor parte de los disturbios ocurridos en España durante la República y la industria ha sido provechosa. La manufactura, relativamente sin control de armas baratas, aunque mortales en España, ha surtido efecto fuera de las fronteras españolas.

en el Norte. Parece simbólico que sobrevivan la Casa de Juntas y el Arbol, mientras que los crecimientos artificiales de la población en torno de ellos, han sido destruidos. Quien conoce las industrias de esta región, será capaz de creer que Eibar y Guernica no son objetivos perfectamente legítimos para el ataque? Los vizcaínos han optado por hacerse ricos con la guerra y, al parecer han perdido la guerra. No hay que ponerse sentimentales por este motivo, pues no existe en el mundo una comunidad que haya intentado causar más daños por la venta ilimitada de armas que estos industriales vascos. La autonomía para los vascos significa simplemente venta de armas sin control. El mundo está ya harto de esta clase de cosas. Los vascos están recogiendo lo que han sembrado.

Armas de fabricación española han llegado a manos de terroristas en la India y en Egipto, y también se distribuyen ampliamente en Francia. Durante la gran guerra un Zeppelin bombardeó el castillo de Dudley, cerca de Birmingham, y estuvo a punto de ser volada una fábrica de municiones que teníamos allí. Entonces no dijimos que Birmingham, a pesar de ser centro para la fabricación de armamentos, era una ciudad abierta. Incidentalmente la mayoría de los vascos están con el movimiento nacional, y la ayuda de Navarra ha sido magnífica. La industria de armas de Vizcaya y la población minera llegada de Asturias, son los únicos elementos que apoyan al Gobierno rojo

FRENTE DE VIZCAYA

A través de las carreteras que los rojos dicen poseer

Como en la noche de ayer y durante la mañana de hoy las radios rojas de Bilbao han lanzado noticias sobre pretendidas victorias suyas en este frente, y el natural avituallamiento de viveres y municiones al Ejército nos otorgaron un día de calma, hemos querido recorrer las carreteras que los separatistas y comunistas de Aguirre nos daban como cortadas y los pueblos que dicen habían tomado. El cuento es semejante a aquel que en el frente de Guadalejara radiaron un día, en el que un teniente coronel de Inválidos, llamado La Calle, había tomado determinados pueblos, y por ello el Gobierno de Valencia le había ascendido a general. Entonces, acompañados del glorioso general Moscardó, fuimos a aquel pueblo y aquel sector. Hoy hemos paseado, al buen sol de la tarde, por los caminos de Vizcaya y por la margen de la ría que termina en Bermeo. Una absoluta tranquilidad ha sido nuestra compañera y hemos podido ver cómo se

reanudan los trabajos del campo, las vidas en los hogares y la paz en los pueblos. Nuestro Ejército ha llevado a ellos las vituallas necesarias, y hasta hemos podido hacer un buen almuerzo precisamente en el lugar que Aguirre daba como centro de una gran batalla y de una resonante victoria. Así es todo en la zona roja. Ya de noche regresamos a Vitoria sin que oigamos un solo disparo. El avance seguirá implacable, y mientras los nuestros liberan Vizcaya, al enemigo le queda ese triste re-

Sección religiosa

LA GLORIOSA EPOPEYA DE SANTA MARIA DE LA CABEZA

SANTORAL

MAYO

6

JUEVES

La Ascensión del Señor. — Santos Juan Ante - Portam - Latín am, Lucio, mártires.

La misa y oficio divino son de la Ascensión del Señor, con rito doble de primera clase, octava privilegiada y color blanco.

CULTOS

La Ascensión del Señor

S. I. Catedral. A las nueve y media misa solemne con sermón por el M. I. Sr. D. Eduardo Martínez, canónigo lectoral. A las doce Nona solemne.

Nuestra Señora de la Vacas

Continúa la novena.—Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, ejercicio de la novena, sermón a cargo del R. P. Joaquín Calles, Superior de la R. de PP. Paules, y reserva

Nuestra Señora de la Misericordia

Ermida de San Martín.—Por la mañana, a las seis y media, misa. A las diez, en el Monasterio de la Encarnación, misa solemne con sermón a cargo de don Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. I. Catedral. Por la tarde, a las cinco, rosario en la Encarnación y traslado de la Imagen a su Ermita.

Hora Santa

RR. MM. Reparadoras.—Por la tarde, a las seis, Hora Santa que predicará el M. I. Sr. D. Justo Sánchez canónigo penitenciario de la S. I. Catedral.

Mes de las Flores

San Vicente.—Por la tarde, a las seis y media, rosario y ejercicio del mes de Mayo.

SANTORAL

MAYO

7

VIERNES

Santos Estanislao, Juvenal, Flavio, Augusto, Agustín, Cuadrado, mártires.

La misa y oficio divino son de San Estanislao, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Nuestra Señora de las Vacas

Continúa la novena como el día anterior, predicando el M. I. Sr. don Castor Robledo, canónigo magistral de la S. I. Catedral.

Mes de las Flores

San Vicente. Por la tarde, a las seis y media, rosario y ejercicio del mes de Mayo.

El jefe de los heroicos defensores resultó gravísimamente herido

Los guardias civiles hechos prisioneros han sido llevados a Valencia

SEVILLA. — Se conocen nuevos detalles de la gloriosa caída de los guardias civiles sitiados en el Santuario de Santa María de la Cabeza. El capitán Cortes, que se batió heroicamente durante el asalto al Santuario, realizado con toda clase de material de guerra por los marxistas, resultó como se sabe gravísimamente herido, teniendo que abandonar el mando de los sitiados. Una vez conseguida la rendición de los heroicos guardias civiles, los marxistas se apoderaron del capitán Cortes, conduciéndole en gravísimo estado a Jaén, donde faltó sin duda de los cuidados que sus heridas exigían y por la profunda depresión moral que en él produciría contemplarse en manos de sus enemigos, falleció a las pocas horas.

Todos los guardias civiles hechos prisioneros han sido conducidos a Valencia, donde comparecerán ante Largo Caballero y serán paseados por las calles, para levantar con este finicicio y triste éxito la decadencia moral de la población civil «roja», que enterada de los fracasos sufridos en Vizcaya necesita de estas inyecciones para poder estirar una resistencia a todas luces inútil. Se conocen algunos datos como

vedores de la gloriosa gesta de este puñado de héroes durante su resistencia en el santuario. Diariamente celebraban el santo sacrificio de la misa y rezaban el rosario. El sacerdote, careciendo de Sagradas formas para la misa, utilizaba pedazos del pan tosco que comían. La moral de los sitiados se mantenía con la prensa nacional y multitud de folletos y fotografías que los aviones nacionales les arrojaban cuando les abastecían periódicamente. El ilustre general Queipo de Llano, para estimularles a la resistencia, les envió varias fotografías con efusivas dedicatorias. El capitán Cortes hacía objeto de un trato verdaderamente paternal a todos los sitiados, dígndolo con admirable espíritu la vida en el Santuario.

Al refugiarse en el Santuario los guardias civiles con sus familias, hicieron prisioneros al comandante «rojo» Nozuentes, con un hijo suyo, cadete de Infantería, llevándolos al Santuario en concepto de rehenes, aunque durante el sitio les han hecho objeto de un trato correctísimo, según han manifestado ellos mismos a las fuerzas marxistas que efectuaron la ocupación del Santuario.

Desde Cabezas del Villar

Velada patriótica

Con asistencia de las autoridades y un completo lleno de público, se celebró en este pueblo, organizada por las Escuelas, una velada teatral a beneficio de los hospitales de sangre. El salón de las Escuelas de niñas, habilitado para este acto, se hallaba decorado con los colores nacionales, y en el centro, rodeado por las banderas de las cuatro Escuelas, se encontraba presidiendo la fiesta el retrato del Jefe del Estado Excelentísimo señor don Francisco Franco.

Como principio de fiesta escuchamos a la simpática niña Epifania Martín, un bonito y sentido discurso lleno de unción patriótica, que fué premiado con muchos y bien ganados aplausos.

A continuación, interpretado por los niños Víctor Dorado, Félix Bueno y Francisco Albarrán, se puso en escena el entremés original de los hermanos Quinteros. «El Ojito derecho». Muy bien caracterizados en dicción e indumentaria los tres actores, se revelaron como unos grandes artistas. El público los aplaudió largamente.

Tiburcio García, Hipólito López, Victoriano Hernández y la niña Paula Hernández, hicieron una admirable creación del juguete cómico «Los dos charlatanes». Parecía que nos encontráramos en una plaza pública escuchando

Se ceden habitaciones amuebladas, con o sin asistencia. Zendrea 8, 2.º derecha.

curso y consuelo de decir a los engañados lo que les plazca. Hasta que un buen día tomemos la propia radio que miente desde Bilbao.

a unos «sacamuelas» de verdad. Una ovación premió su trabajo. El monólogo «El Retrato» fué magistralmente interpretado por Teresa Vicente. Unos coros, juntamente con la pequeña artista, cantaron unos aires populares al «mantón de manila». Fué muy aplaudido este monólogo.

«La Fuente de los Amores» debida a la pluma de F. J. de Larra tuvo una feliz interpretación por las niñas Benita Pajares, Epifania Martín, Gonzala Vázquez, Felisa López, Alejandra Albarrán, Victoria Díaz, Lucía Rodríguez, Iluminada Jiménez, y los niños Valero de Castro, Manuel Nieto, Albino Rodríguez y Antonio Albarrán. Todos y cada uno de ellos estuvieron muy acertados en sus respectivos papeles. Cantaron muy bien el cantar popular «Ya se van los pastores a la Extremadura». A la terminación una larga ovación premió el trabajo acertado de los pequeños artistas.

Como final de fiesta y por el niño Víctor Sánchez de Lago, se puso en escena el monólogo «El Soldadito». Cantos populares de nuestra provincia acompañaron al mozo que marchaba a cumplir sus deberes militares. Cantos patrióticos se oían cuando el mozo se despedía de su pueblo. Canto a la bandera cuando el mozo con gran alegría y contento se decide de corazón a defenderla. Tanto el actor como los coros de niños fueron ovacionadísimos.

También merece destacarse la labor de Elvira López en su acertada recitación de «Sonatina» y en todas las salidas que tuvo para anunciarnos lo que se iba a representar, sacando atinadas consecuencias de todas las obras representadas. En general una bonita velada patriótica que se recordará con gusto, por todos los que tuvimos el placer de escucharla. Según noticias se sacaron ciento cincuenta pesetas que serán unidas a alguna más que se obtendrá de un objeto rifado, regalo de un señor para tal fin.

UN ESPECTADOR.

¡Enfermos del estómago!
YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL
Digestónico
Del DR. VICENTE

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICIÓN DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Villediel)

De Mombeltrán

Francisco González de Rivera y Pizarro.--¡Presente!

Paco Rivera, como se le llama, fué siempre un joven cristiano y patriota. El ambiente que envolvió su cuna y su adolescencia y su juventud fué de paz, religiosidad y nobleza.

Llegó el 14 de abril del año 31, día de infausta recordación, y Paco Rivera empezó, allá en su pecho, a luchar con la triste realidad española; no estaba a gusto.

Y en esa postura rodaron los días, los meses, cinco años sobre su corazón juvenil sano, inquieto, anhelante de una España grande, libre, cristiana, que desde aquel aciago día 14 de abril había quedado oscurecida, desdibujada, soterrada, rota...

Después... un día marchó como soldado al frente y allí, por noticias fidedignas, se comportó como valiente, con arrojo, a conciencia, espoleado siempre su corazón por dos sentimientos: el amor a la Religión y el amor a España.

Mas un día de abril llegó a esta Alcaldía la triste nueva de haber muerto en el frente Paco Rivera. Una bala traidora le había atravesado el pecho, cuando ardoroso defendía una posición nuestra allá en Jetafe.

Bien se puso de manifiesto este dolor en el funeral celebrado por la familia del finado en esta parroquia. ¡Que multitud de fieles tan grande fué ese día al templo!

Administración Principal de Correos de Avila

AVISO

Se pone en conocimiento del público que los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en esta Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, es de gran conveniencia para los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, los sometan a la censura militar, que es ejercida en esta misma oficina de Correos por el señor Capitán Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Avila 4 de Mayo de 1937.--El Administrador Principal, Guillermo Nairas.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE- RÁ AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

Horario y Programa de la «RADIO NACIONAL» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros.-1095 kilociclos

- 14'00-15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc. 17'30-18'15 horas. Música antikomintern, soldado, etc. 18'15-18'45 horas. Noticias en alemán e italiano. 18'45-20'00 horas. Habla Española. 21'30-22'00 horas. Noticiario oficial en varios idiomas. 22'00-22'30 horas. Conferencias. 22'30-23'00 horas. Noticiario internacional. 23'00-24'00 horas. Música clásica, diversos. 24'00-24'15 horas. Parte oficial, Crónica. 24'15-24'30 horas. Música. 24'30- 1'30 horas. Servicio de Prensa.

brica. Acompañaron los falangistas de las cinco villas del Barranco.

¡Así se honra a los héroes de la Patria! Mombeltrán tiene ya uno más, que allá «sobre los luceros», en el cielo, está pidiendo por todos sus paisanos.

¡Gloria y honra al héroe de Mombeltrán! Tu memoria perdurará eternamente entre nosotros. ¡Dulce y honroso es morir por la Patria!

Por eso yo dudo si dar el pésame, o felicitar, a la familia de Paco Rivera. Sentimiento «natural» por la pérdida del ser querido. Alegría y confraternidad «santas» por haber muerto por la Religión y la Patria. ¡Está en el cielo! ¡Dichoso él!

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Llor a los héroes!

J. Jiménez.

BIBLIOGRAFIA

«Corporatismo» Miguel Sancho Izquierdo, Leonardo Prieto Castro y Antonio Muñoz Casayús. Editorial Imperio, Zaragoza-Granada 1937; 279 páginas, 6 pesetas

La rapidez con que se ha agotado la primera edición de esta obra es un testimonio bastante elocuente del acierto con que han procedido sus autores.

«Corporati mo» es una sucinta pero certísima exposición de las modernas orientaciones ideológicas y de su realización en orden a la organización del Estado.

Desde hace unos años se ha venido hablando del Estado corporativo como la solución para los males en que nuestra sociedad se debatía. Fué, principalmente en el campo del periodismo católico, donde con mayor fe se trabajó a este respecto. Se miraba a la experiencia realizada por otros pueblos, singularmente Italia, Alemania, Portugal y Austria.

El libro tiene un carácter de divulgación que lo hace sumamente grato y eficaz y está desmenuado según un plan muy acertado. En su parte primera se exponen sucintamente los principios políticos y económicos del liberalismo; las reacciones contra éste suscitadas; la sindicación como reacción contra el liberalismo y el socialismo, y los daños producidos por éste y por el sindicalismo revolucionario.

La enorme extensión de cuanto en estos capítulos ha tenido que resumirse —singularmente al historiar el liberalismo y el socialismo— hace que tengan un carácter excesivamente conciso que ha perjudicado a la claridad, si se tiene en cuenta el carácter vulgarizador de la obra.

La segunda parte expone la teoría general del corporatismo, la mente de la Iglesia y la significación ideológica de los movimientos italiano, portugués y alemán, así como el ensayo de la Dictadura española de 1923.

Es la parte, indudablemente, más atractiva. Escrita con soltura y visión periodísticas que nada estorban a la exactitud científica, resulta un interesantísimo resumen del fascismo, del nacionalsocialismo y del movimiento portugués.

La última parte dedicada a la organización corporativa en Italia, Portugal y Alemania son un ligero bosque-

SANIDAD

Lavad vuestra boca, cepillad vuestros dientes varias veces al día y sobre todo después de comer y antes de ir a la cama. Basta emplear un poco de bicarbonato o perborato sódico. Haciéndolo conservaréis sanos vuestros dientes y evitaréis muchas enfermedades que entran por la puerta de una boca sucia o enferma: entre ellas el reumatismo del corazón y de las articulaciones.

HIMNO NACIONAL

1.ª estrofa

¡Viva España! Alzad los brazos, hijos del pueblo español, Que vuelve a resurgir. ¡Gloria a la Patria Que supo seguir Sobre el azul del mar El caminar del sol!

2.ª estrofa

Triunfa España: Los yunques y las ruedas canten al compás Un nuevo himno de fe. Juntos con ellos cantemos de pie La vida nueva y fuerte De trabajo y paz.

José María Pemán.

jo de los ensayos realizados por otros países, es la parte más ejemplar para el estudio de las orientaciones que en nuestra Patria convenga que se adopten.

La obra está escrita con los ojos puestos en la última realidad española. Suenan y se repiten los nombres de las personas y grupos que más han influido e influyen en nuestra vida pública. Esto le dá al libro un carácter de crónica actual que si no añade nada a su carácter científico lo hace sumamente interesante y grato.

Sus autores han prestado sin duda un servicio inapreciable a la España que resurge.

J. M.

José P. San Román Colino. «Legislación del Gobierno Nacional» (segundo semestre de 1936). Editorial S. H. A. D. E. Avila 1937. 618 por VI por XXI páginas. 10 ptas.

El señor San Román, ha recogido en un volumen las disposiciones dictadas por la Junta de Defensa Nacional, Junta Técnica del Estado y Gobierno General, publicadas en el «Boletín Oficial del Estado» desde los primeros días del Movimiento Nacional hasta terminar el año 1936.

No hay que esforzarse mucho para ponderar la utilidad de semejante tarea que por sí sola se alaba. En estos instantes, que exigen una gran actividad legislativa y en los que, necesariamente, se han de remover tantas normas y situaciones preestablecidas, ofrece un interés inapreciable tener reunidas en un solo volumen las disposiciones nuevas. Este mérito se acrecienta en la obra del señor San Román con los índices que el volumen contiene, uno cronológico y otro de materias, que hacen fácilmente manejable este compendio legislativo.

El autor ha concordado, asimismo, las disposiciones que entre sí guardan alguna relación, de manera que en todo instante pueden tenerse las disposiciones complementarias sobre cualquier cuestión concreta.

Felicitemos sinceramente al autor por la acertada tarea que ha logrado llevar a cabo.

J. M.

«Fal Conde y el Requeté». Crónicas publicadas en la prensa extranjera, ordenadas y traducidas por Fernando Miguel Noriega. Prólogo de Juan Pujol. Editorial Requeté, Burgos 1937; 248 páginas, 5 pesetas.

Se han recogido en este libro una serie de artículos y crónicas publicadas en la prensa extranjera, principalmente francesa, sobre la gesta del Requeté y la personalidad de su jefe don Manuel Fal Conde.

El libro resulta una apología rebosante de interés y de atractivo.

Plumas sagaces de los periodistas venidos a España han sabido recoger perfiles ejemplarismos del glorioso Requeté. La cantera es, ciertamente inagotable; el heroísmo de estos valientes luchadores de España, sobradamente sabido, pero leer y releer sus hazañas tiene un valor de ejemplaridad inefable. Por eso esta colección de crónicas, se lee de una vez, sin descansar y aun sabe a poco después de terminada.

Don Juan Pujol ha puesto un bre-

ve, pero certísimo prólogo a estos artículos. También él exalta la gesta magnífica de los requetés y tiene frases para Navarra que no resistimos a la tentación de transcribir: «Para mí—dije yo en aquellos primeros días—ya hay dos tierras sagradas. Una es la de Palestina, donde Cristo sufrió pasión y muerte. Otra es la de Navarra, donde en este verano en que España pudo desaparecer, todo se arriesgó, sin cautela y sin cálculo, para salvar a España. En mi casa ha de haber, en una redoma como un sagrario, un puñado de tierra de Navarra. Porque reliquia es, para mí, la tierra que da estos hombres...»

J. M.

«Los de siempre». Antonio Pérez de Olaguer. Editorial Requeté, Burgos 1937; 191 páginas, 4 pesetas

Antonio Pérez de Olaguer ha trazado con estilo vivo y vigoroso una serie de estampas sobre la actuación del Requeté en nuestra santa guerra de liberación. Sencillas, claras, luminosas, como son las hazañas de los invictos soldados de la Tradición.

Son episodios que hacen arder el patriotismo, que inflaman, que mueven porque hay en ellos todo el impulso incontenible de los que renuncian con absoluta generosidad a la vida para entregarla en servicio de Dios y de la Patria.

El libro se lee con extraordinario agrado y con no poca emoción. El autor lo ha escrito poniendo en él su corazón; esta calidez brota de las páginas de guerra y las hace verdaderamente atractivas.

«los de siempre»...

J. M.

OBRA INTERESANTE

«Masonería y separatismo», por J. Tusquets. Ediciones Antisectarias, Burgos, 1937. Precio: 1 pta.

En varias obras y folletos, ha descubierto el Padre Tusquets la influencia masónica en la historia contemporánea de nuestra Patria.

En ésta—que merece el calificativo de sensacional—estudia un aspecto de particular interés: el influjo de la Masonería en los movimientos auto-

Suscripción patriótica

Relación nominal de los donativos en dinero, entregados en el Gobierno Militar, para la suscripción del Ejército y Tesoro Nacional, con expresión de los pueblos que a continuación se indican:

Pueblo de Rozas de Puerto Real

Adrián Fernández, 50 pesetas; Ramón Saugar Rodríguez, 50; Victoria-no Hernández, 50; Pedro Fernández, 30; Patricio Romero, 25; Félix Blanco, 20; Bruno Martín, 25; Blas Fernández, 25; Antonio Martín, 25; Mateo Saugar, 25; Domingo Fernández de León, 10; Vidal del Prado, 5, Valentín Saugar, 25; Aurelio Montero, 25; Teodoro Trujillo, 25.

Ladislao Montero, 10; Dionisio Pérez, 5; Angel Larios Pérez, 10; Manuel Romero, 10; Jerónimo Montero, 5; Felipe Saugar, 5; Sotelo Romero, 5; Valeriano Saugar, 5; Restituto Arranz, 5; Mariano Arranz Montero, 5; Basilia idem 5; Angel Saugar Romero, 5; Domingo Romero Montero, 2'50; Crescencio Bázquez, 2'50; Melitón Villalba 2'50; Florencio Blasco, 5; Agustín Martín, 10.

Eusebio Villalba, 2; Mamerto Romero, 2; Margarita Fuentes, 2; Leocadio Saugar, 20; Donato Abades, 5; José Blasco, 2; Félix Villalba, 2; Pedro Martín, 2; Lorenzo Romero, 2; Cesáreo Montero, 2; Felipa Barderas, 1'50.

SANIDAD

No os engaños con la artificiosa energía que dá el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno. El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dán las féculas y el azúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

nomistas y separatistas que han desgarrado la unidad española.

Como en una película documental desfilan ante el lector los episodios de la tragedia patria: Filipinas, Solidaridad Catalana, Asamblea de Parlamentarios, Fundación del partido nacionalista vasco, Pacto de San Sebastián, Estatuto, Rebelión de Octubre, Guerra civil. Utilizando una documentación muy selecta y en su mayor parte inédita hasta la fecha, el autor descubre en cada uno de estos episodios las maquinaciones ocultas de la Fracmasonería.

Podemos resumir el efecto que nos ha causado su lectura diciendo que es un antecedente indispensable para orientar el porvenir de España. El español que desconoce los datos expuestos en esta obrita vive, sencillamente, en el limbo.

De venta en todas las librerías. Para pedidos al por mayor, dirigirse a Ediciones Antisectarias. Apartado 98. Burgos.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS

LLEGADAS

Table with 4 columns: Tren, Destino, Hora, Precio. Includes routes to Galicia, Irún, Valladolid, Salamanca, and Madrid.

NOTAS.—Para Zaragoza desde Avila, via Valladolid, existe la siguiente combinación. Salida de Avila a las 0,40, para llegar a Valladolid a las 2,45. Salida de Valladolid, via Ariza, a las 5,25, para llegar a Zaragoza a las 14. Para Logroño, puede hacerse la siguiente combinación: Salida de Avila a las 2,55. Llegada a Miranda a las 13,30. Salida de Miranda a las 14,10. Llegada a Logroño a las 15,45.



AVISO LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo) Grupos de Compañías de Seguros genuinamente españolas

En evitación de posibles perjuicios para sus Asegurados Banqueros cobradores, Agentes Médicos y público en general pone en su conocimiento que deseando colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional y en tanto dura su incomunicación con sus Oficinas centrales en Madrid, ha establecido su sede provisional en San Sebastián, Plaza de Vasconia número 1 (Edificio de su propiedad), a donde deberán dirigirse todas sus comunicaciones, realizar los pagos debidos y enviar las solicitudes de nuevas operaciones en los Ramos de Vida, Incendios, Accidentes y Robo.

Para informes complementarios dirigirse a los Agentes y Banqueros de la Equitativa en plaza. Delegado en Avila: DON FRANCISCO MARTIN, Avenida de Portugal número 39.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 4 de mayo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Tiroteos y cañoneo en diversos sectores. En el sector de Teruel se han ocupado varias posiciones, donde el enemigo se encontraba fuertemente atrincherado. La maniobra de nuestras tropas obligó al enemigo a repliegarse.

Frente de Vizcaya.—Se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones en el frente de Bermeo, ocupando las del enemigo con poca resistencia. En la mayoría de los sectores fuego de fusil y de cañón, comprobándose las voladuras que lleva a cabo el enemigo para dificultar el avance.

Frente de Asturias.—Intentos de ataque enemigos sobre el Naranco fueron deshechos apenas iniciados.

Frentes de Madrid, Avila y Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tranquilidad en los frentes andaluces, con ligeros tiroteos. Salamanca, 4 de mayo de 1937.—De orden de Su Excelencia: El coronel jefe de Estado Mayor, Luis Villanueva.

LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

AVILA AL DIA

Información municipal

Se ha recibido en el Ayuntamiento una comunicación del presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, Excmo. señor General don Severiano Martínez Anido, en la que envía las gracias a cuantas personas han contribuido con sus donativos a esta magna obra patriótica sanitaria.

Malos tratos

Ante el juzgado municipal ha sido denunciada una vecina de esta capital por malos tratos a un convecino suyo.

Recordatorios de 1.ª Comunión
Imprenta de SENEN MARTIN

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Gregorio Hernández de heridas en el dedo pulgar de la mano derecha; Francisco Coloma de cortaduras en la mano izquierda, y Luis del Val de heridas en la cara.

Comisión provincial depuradora del Magisterio

La presidencia de esta comisión interesa la presentación de los maestros don Lucas Gómez, de Poyales del Hoyo; don Lino Jiménez, de Navalosa; don Máximo de Miguel, de San Esteban de los Patos; don Justo Agreda de Navalperal de Pinares y doña Constantina Garrido de Navalonguilla, para notificarles el pliego de cargos.

Clínica Dental económica
P. ORIVE
MEDICO-ODONTOLOGO
Zendra, 8. Consulta de 9 a 1 y 5 a 9

De Sanidad

El inspector provincial de Sanidad ha enviado una circular ordenando a todos los inspectores municipales de la provincia que envíen datos y ante-

cedentes sobre las vacunaciones llevadas a cabo en estos últimos cinco años, puesto que la inspección carece de datos sobre este extremo.

Se han remitido a muchos municipios vacunas de diversa clase, y los médicos procederán a la vacunaciones en el plazo máximo de 20 días.

Enfermedades en el ganado

Se ha presentado la epizootia de viruela en el ganado del pueblo de Palacios de Goda.

Mucho bajó la ternera.—Cajón n.º 8
Primera flor, kilo 5'60
Chuletas primera, kilo 5'60
Aguja, kilo 3'40

La fiesta de la Virgen de la Misericordia

Mañana, a las siete de la misma, saldrá de la ermita de San Martín la procesión con la imagen de Nuestra Señora de la Misericordia, que recorrerá las calles de costumbre. Por la tarde después de los cultos, que se celebrarán en el convento de la Encarnación, será devuelta la imagen a su ermita, donde se subastarán los regalos.

Fiesta

Con motivo de la festividad del día mañana no se publicará EL DIARIO DE AVILA.

Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 6 de mayo de siete de la mañana a dos de la tarde, tercer grupo.

De dos a ocho, cuarto grupo. Por la noche, a las nueve, quinto grupo.

Para el día 7, de siete de la mañana a dos de la tarde, sexto grupo.

De dos a ocho, séptimo grupo. Por la noche, a las nueve, octavo grupo.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas. Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935. Más de 38 >
Primas recaudadas en el extranjero en 1935. Más de 54 >
Valor de los inmuebles de su propiedad. Más de 40 >

Los anarquistas pretenden apoderarse del poder en Barcelona

El Gobierno de la Generalidad, sitiado por los sublevados

La lucha en las calles adquiere caracteres trágicos, pasando de 300 los muertos

El respeto de los ciudadanos a la fuerza pública

BARCELONA.—Radio Asociación de Cataluña dió ayer a las siete de la tarde, la siguiente sensacional nota de la Generalidad: «La Cruz Roja espera del pueblo y del buen sentido de todos los ciudadanos que respeten a la fuerza pública y no hagan uso de las armas en la calle. Debe respetarse a todos aquellos que vistan uniforme y gorra, para que cese esa lucha fratricida que se ha desencadenado entre los trabajadores. Al mismo tiempo aconseja a la fuerza pública no haga uso de las armas más que en momentos de verdadero peligro».

La Generalidad exige que cese la lucha fratricida

BARCELONA.—Después de aquella nota, Radio Cataluña dió el siguiente apremiante llamamiento de la Generalidad:

«Trabajadores de todas las ideologías, antifascistas de Cataluña: estamos en el momento más crítico de nuestra revolución y vemos con pena la lucha que se ha desencadenado entre los trabajadores de diferentes tendencias; pero al fin y al cabo, antifascistas todos. Esperamos del buen sentido de los obreros que cesen en la lucha y en la matanza de hermanos, que puede tener repercusiones en los campos de batalla. No queremos meternos en el fondo de la cuestión, porque son las organizaciones correspondientes las llamadas a buscar solución al conflicto, evitando el empleo de las armas.

La lucha que se ha desencadenado no solo está ensangrentando Cataluña, sino que está poniendo sombras en la bandera de la libertad. Las diferentes fases por que ha atravesado la revolución han sido salvadas, y espe-

El Gobierno de Generalidad, sitiado

ramos que esta vez se resuelva el conflicto de la mejor manera posible. Los hospitales están llenos de heridos y muertos que no debieron morir. No estamos dispuestos a que la lucha continúe ni un momento, para no asistir a una batalla de la revolución entre todos los trabajadores. Por el bien de la revolución, que cese la lucha fratricida.

La situación, caótica.—Un destructor inglés a Barcelona

BARCELONA.—La situación en esta ciudad se agrava por momentos, siendo verdaderamente caótica. Se lucha violentamente en las calles, calculándose en más de trescientos el número de muertos. Desde la radio instalada en la Generalidad se ha decretado lo siguiente: «Todo el pueblo catalán está en la obligación de ponerse en pie para reducir a la rebelión fascista y prohibir la circulación por las carreteras de Cataluña de toda clase de vehículos, ordenando que sean detenidos.»

A las seis de la tarde se pedía con urgencia por radio la presentación en los hospitales de los individuos que se ofrecieran para transfusión de sangre.

Desde Palma de Mallorca ha salido a toda marcha un destructor inglés con dirección a Barcelona.

Las organizaciones políticas y sociales de Cataluña hacen incansables llamadas de paz y cordialidad, pero sin éxito. Se pide el levantamiento de toda Cataluña, para impedir el paso por carreteras de las fuerzas que no sean de la República. Las noticias, en su conjunto, son confusas y no pueden esclarecerse sobre la verdadera situación de Cataluña y especialmente de Barcelona.

Mutualidad Agraria Abulense

(Accidentes del trabajo en la Agricultura)
(Filial de la Federación de Sindicatos agrícolas)

Aprobada por orden del Ministerio del Trabajo de 25 de abril de 1932 ¡AGRICULTORI! ¡GANADERO! Con sólo un obrero que tengas, sea por un día o por un año, la ley te obliga a tenerle asegurado. En MUTUALIDAD AGRARIA ABULENSE quedan asegurados también los mismos potrones y sus familiares que trabajen en la labor.

Nuestra Mutualidad no es una empresa lucrativa, ni un negocio, sino una hermandad de labradores y ganaderos de la provincia. Ellos mismos la dirigen, son hermanos tuyos de profesión, conocidos de ti la mayor parte.

Asegúrate en nuestra MUTUALIDAD PROVINCIAL. Oficinas: en Avila, Bracamonte, 8.—En Arévalo, calle Larga, 32.—Delegados en la mayor parte de los pueblos de la provincia.

BANDO

Don Peregrín Iranzo Casanova, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de Avila.

HAGO SABER: Que en cumplimiento de orden de la superioridad y como elemental deber, de previsión, en caso de bombardeo por la aviación enemiga, deberá de darse cumplimiento a las siguientes prescripciones:

Todo propietario, inquilino o usuario de cuevas o bodegas que puedan ser utilizadas como refugio, en término de 48 horas, darán conocimiento de las mismas a esta Alcaldía, por papeleta, en que indiquen el número y calle en que están emplazadas, cubicación aproximada de las mismas y número de personas que habitan en la misma casa, a la que pertenece la bodega o cueva.

Los dueños, propietarios o usuarios de las mismas, procederán inmediatamente a ponerlas en condiciones de limpieza y dotarlas de luz, colocando en sitio visible, cartel indicador que diga «REFUGIO» y las flechas precisas para señalar la entrada a las mismas.

Todos los vecinos deberán proteger los cristales y lunas con tiras de papel pegado a ellas para evitar su rotura.

En atención a los fines que se persiguen y al demostrado espíritu de colaboración de los abulenses, confía esta Alcaldía, sea cumplimentado el presente bando con todo interés y diligencia.

Avila, 5 de mayo de 1937.

Peregrín Iranzo.

Ecos de Sociedad

Misas gregorianas

Las misas gregorianas por el joven don Francisco González de Rivera Pizarro, empezadas a aplicar en la iglesia de la Magdalena, continuarán aplicándose en el Convento de San Antonio, a las ocho y media de la mañana.

Comedor de Caridad

Donativos

Sociedad «La Parra», 100 pesetas. Señora viuda de don Agustín Terrón, una lata de sardinas de 5 kilos y 6 kilos de fideos.

Don Joaquín Costa y señora, 15 kilos de garbanzos y 2 kilos y medio de chorizos.

Don Lino García e hijas, 8 kilos de garbanzos.

Dofa Rafaela Sánchez de Núñez, 5 pesetas.

Un benemérito de la Guardia civil, 5 pesetas.

Doña Isabel Pérez de Paradinas, 22 docenas de pastas finas, 5 kilos de fideos y 10 céntimos a cada pobre.

Don Lidio Jiménez, 3 kilos de rifones.

Caja de Recluta de Avila número 47

GIRCULAR

Ordenado por S. E. el Generalísimo, la concentración de los reclutas correspondientes al primer trimestre de 1938, se observarán las reglas siguientes:

1.º Los Ayuntamientos en el momento de tener conocimiento de esta orden, dispondrán urgentísimamente la presentación y reconocimiento médico de los mozos antes citados.

2.º Dispondrán la presentación en esta Caja de los que resulten útiles, en las fechas siguientes, acompañándoles un delegado del municipio. Partido de Arévalo, el día 11 del actual. Idem de Avila, el día 12. Idem de Arenas y Cebreros, el día 13. Idem del Barco, el día 14. Idem de Piedrahita, el día 15.

3.º Dicho comisionado traerá y entregará en Caja una relación de los presentados, con expresión del oficio de cada uno, acompañando los certificados facultativos individuales de los que hayan resultado excluidos total o temporalmente de servicios auxiliares con indicación del grupo, número y letra del cuadro de inutilidades en que se halle incluida la excepción. Estos certificados llevan timbre de 0,25 pesetas.

4.º Los Ayuntamientos entregarán a la salida de los reclutas, los soportes de tránsito que marca el reglamento, y se reintegrarán de ellos con relación nominal en esta Caja de Recluta en un plazo de 30 días, después de la concentración, pasado el cual se reintegrarán a la Hacienda su importe.

Avila 4 de mayo de 1937.—El Teniente Coronel jefe, Vicente Costell firmado.

Gobierno Militar

Donativos para los Hospitales

Por don Daniel Monforte, vecino de Candeleda, han sido enviados a este Gobierno Militar 8 libros con destino a los soldados heridos, hospitalizados en esta Plaza, con el fin de que les sirva de entretenimiento y recreo su lectura. Y por don Cándido de las Heras, de la Aldehuela, han sido también enviadas vendas con destino a los Hospitales.

Al hacerlo público, el señor Gobernador envía a dichos señores las gracias por su obsequio y atención, demostrando su afecto por tales donaciones a nuestros soldados que tan valientemente defienden la Causa en pro de nuestra querida Patria.

El campo es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.